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QUESTIONS DE SAVOIRS CORRIGE

DOSSIER 6

Le changement de régime (pages 264 et 265)

1. a) Que souhaite le roi George Il pour la province de Québec?
Il souhaite que la province de Québec soit administrée comme toutes les autres colonies

de la Grande-Bretagne. 1l exige que les Canadiens adoptent la langue anglaise, la religion

anglicane et la culture britannique.

b) Que visent certaines mesures contenues dans les instructions du roi?
Elles visent a assimiler la population francophone catholique et a favoriser le peuplement

de la colonie par des colons britanniques.

¢) Pour chacun des aspects suivants, indiquez quelles mesures visent I'atteinte des objectifs
du roi?

1) La religion.
* Imposer le serment du Test aux Canadiens qui veulent accéder a un poste dans

["administration de la colonie (membre du Conseil, fonctionnaire, €tc.).

* Toleérer la pratique de la religion catholique, mais refuser que de nouveaux membres

du clergé catholique s installent dans la colonie.

* Encourager la construction d’églises protestantes.

2) La structure politique.
Créer une chambre d’assemblée, mais en interdire ’acces aux catholiques.

3) Lalangue.
* Imposer la langue anglaise comme langue de [’administration dans la colonie.

* Encourager la construction d’écoles anglophones.

4) Les lois.
Appliquer les lois britanniques.

5) La colonisation.
» Encourager I’établissement de colons britanniques.

* Abolir le régime seigneurial et attribuer de nouvelles terres en utilisant le modele

des cantons.
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Expliquez pourquoi peu de colons britanniques viennent s’installer dans la vallée du Saint-Laurent

apres 1763.

Parce que la population de la vallée du Saint-Laurent est majoritairement francophone

et les colons britanniques préferent s établir en Nouvelle-Ecosse ou dans les Treize colonies,

des territoires ou la population est majoritairement anglophone.

Associez les revendications suivantes aux groupes de personnes appropriés.

a) Abolir les nouvelles taxes sur le commerce imposées

par la Grande-Bretagne.
b) Rétablir la dime.

¢) Appliquer 'habeas corpus.

d) Réorganiser les frontiéres de la colonie pour avoir
acces aux fourrures de la région des Grands Lacs.

Concessions de Murray

1) Les notables
canadiens.

2) Le clergé
catholique.

3) Les marchands
britanniques.

4. Cochez le groupe que les concessions de Murray visent a satisfaire.

Notables Clergé Marchands

canadiens catholique britanniques

a) Murray nomme des Britanniques favorables
aux revendications des Canadiens dans
son Conseil.

b) Murray maintient les lois civiles francaises
pour les causes qui impliqguent uniguement
des Canadiens.

¢) Murray permet aux Canadiens d’occuper
certains postes administratifs, sans avoir
a prononcer le serment du Test.

d) Murray obtient I'autorisation de la Grande-
Bretagne de nommer un nouvel évéque
catholique.
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5. a) Parmiles groupes suivants, encerclez celui qui n’est pas du tout satisfait des concessions

faites par Murray.

1) Les notables canadiens. 2) Le clergé catholique. @Les marchands britanniques.

b) Quelle action les membres de ce groupe posent-ils pour faire entendre leur opinion ?
Ces derniers protestent en envoyant plusieurs pétitions au roi et au Parlement britannique.

Dans ces documents, ils dénoncent les concessions du gouverneur et présentent leurs propres
revendications.

¢) Quel est le résultat de leurs protestations ?

Ils obtiennent le congédiement de James Murray, qui est rappelé a Londres en 1766.

Cependant, ils n’obtiennent pas [’abolition des taxes sur le commerce, car la Grande-Bretagne

a besoin de cet argent pour regarnir ses coffres.

6. a) Du c6té des Britanniques, deux groupes ont des positions opposées a propos des concessions

de Murray. De quels groupes s’agit-il ?
Le French Party et le British Party.

b) Résumez les positions de chacun en quelques mots.

Le French Party est généralement en faveur des concessions du gouverneur James Murray.

1l est composé d’administrateurs nommés par ce gouverneur ainsi que d officiers militaires
et de nobles. Le British Party, qui regroupe des marchands britanniques et des colons

originaires des Treize colonies, défend une position beaucoup moins conciliante. Il exige

que la province de Québec devienne une colonie britannique comme les autres et que les

mesures établies pour assimiler la population canadienne soient appliquees a la lettre.
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